

蘇迪勒強風狂吹30小時 本島凌晨脫離暴風圈

記者侯俐安／台北報導

三地最大陣風破紀錄

中颱蘇迪勒昨登陸六小時橫掃台灣，強風豪雨從北台灣一路向南，吹翻各地路樹招牌，帶來慘重災情，連宜蘭南澳漢本火車站重達十八公噸的一列貨車也被吹翻，板橋、梧棲、馬祖瞬間最大陣風破當地紀錄，台北強陣風寫下賀伯颱風以來十九年最強紀錄。暴風圈籠罩台灣本島整整超過卅小時。

蘇迪勒暴風圈今晨二時許脫離本島，中央氣象局科長謝明昌表示，蘇迪勒中心昨晚十時已登陸中國大陸福建省，預計今天上午可解除台灣本島海上陸上警報。

胖身軀半徑三百公里

昨天凌晨四時零四分，蘇迪勒從花蓮縣秀林鄉登陸，上午十一時翻越中央山脈、橫越台灣從雲林台西出海，短短六小時穿台而出。由於龐大身軀半徑廣達三百公里，在台灣停留時間超過一天。

位在颱風登陸點北方的宜蘭，成為首當其衝的迎風面，蘇澳清晨五點瞬間陣風達“可吹斷整排路燈”的十七級，台北強陣風也吹了一整天。

蘇迪勒登陸前後，龍洞浪高十七點一公尺、蘇澳十七公尺、花蓮十二公尺，相當於四到六樓，都破當地歷史紀錄。狂風也一路往南掃去。

房子搖到一夜難眠

從前晚到昨晚深夜，超過廿四小時，北台灣民眾都感受到強烈的瞬間陣風，甚至連房子都在“搖”，許多人一夜難眠。民眾不解“為什麼颱風會吹那麼久？氣象局不是說很快就會脫離了嗎？”

謝明昌表示，一般颱風若通過中央山脈，結構受到破壞易減弱，或很難再維持完整的環流。但蘇迪勒經過中央山脈時，雖然高、低層分離，但因為“又胖又結實”，通過後再重整也保持完整性，即使在減弱的過程仍帶來強風豪雨。

截至昨晚十一點，宜蘭縣太平山兩天內降下一三二六毫米雨量，新北市熊空山九〇八毫米、高雄市多納林道六九三毫米，桃園市巴陵六六〇毫米、台北市貓空六五九毫米。

今天中南部溫度會明顯回升，明天就能回到夏天高溫炎熱、午後有雨的天氣。